
Tudományos ülés 
Felszabadulásunk 35. évfordu-

lója tiszteletére tudományos 
ülést rendezett április 10-én 
Népi demokratikus forradalom 
és a földosztás címmel a Ma-
gyar Történelmi Társulat Csong-
rád megyei és szegedi csoport-
ja, a SZAB filozófiai és törté-
nelemtudományi bizottsága. a 
JATE ú j - és legújabb kori ma-
gyar történeti tanszéke, aSZOTE 
marxizmus-leninizmus intézete, 
a JGYTF marxizmus-leninizmus 
tanszéke, a Hazafias Népfront 
megyei honismereti bizottsága 
és a TIT Csonrád megyei szer-
vezetének történelmi választ-
mánya. 

A SZAB dísztermében megtar-
tott tanácskozás résztvevőit Mé-
ret Gyula akadémikus, a JATE 
tanszékvezető egyetemi tanára 
köszöntötte, majd Orbán Sándor, 
a történelemtudományok dokto-
ra, egyetemi tanár, az MTA 

Történettudományi Intézetének 
osztályveztője tartott referátu-
mot Az agrárkérdés demokrati-
kus megoldásának útkeresése 
cimmeL 

Előadása után Somlyai Magda 
kandidátus, docens A paraszt-
kérdés megoldása: történelmi 
sorsfordulónk alkotóeleme cím-
mel, Szakács Sándor kandidá-
tus, docens pedig A földreform 
az agrárgazdaság és a társada-
lom strukturális változásainak 
tükrében címmel tartott korrefe-
rátumot. 

Az agrárviszonyok forradalmi-
demokratikus megváltozásának 
sajátosságai a Dél-Alföldön 
címmel Szabó István kandidá-
tus. docens, a Kisárutermelő 
parasztság történelmi útja a fel-
szabadulás után címmel Tamasi 
Mihály kandidátus szólt hozzá 
a témakör tudományos elemzé-
séhez. 

Szakszervezeti választások 
Az 1980. évi választások után a 

szakmai szervezetek (például a 
pedagógus, az orvos-egészségügyi) 
alapszervezeti szinten új struk-
túra szerint fognak működni. 

Az ú j felépítés helyi megvaló-
sításáról kérdeztük dr. Vetró Gá-
bort, a Szegedi Orvostudományi 
Egyetem Szakszervezeti Bizottsá-
ga titkárát. Tájékoztatójában el-
mondotta, hogy az OEDSZ Szege-
di Orvostudományi Egyetemi 
Alapszervezete eddig a bizalmi 
csoportokból, a munkahelyi bi-
zottságokból. a Szakszervezeti 
Tanácsból és Bizottságból épült 
fel. Az információk tehát négy 
áttéten keresztül jutottak az ille-
tékesekhez. s ez feltétlenül bizo-
nyos torzulásokat okozott. Az ú j 
struktúra kidolgozása során töb-
bek között e többszörös áttét 
megszüntetésére törekedtek. En-
nek eredményeként a nagy lét-
számú munkahelyeken — I. sz. 
Belgyógyászati. I. sz. Sebészeti. 
Gyermekgyógyászati, Szülészeti-
Nőgyógyászati Klinikák, Gazda-
sági Igazgatóság — az új rend-
szer értelmében főbizalmiakat 
választanak Indokolja ezt a 200 
körüli magas taglétszám, vala-
mint az egyéb helyi sajátosságok. 
A többi területeken, ahol a tag-
ság 16—120 fő között van. a jö-
vőben szakszervezeti bizalmi cso-
portot működtetnek. Az Orvos-
egyetem legfelsőbb szakszerveze-
ti testülete, a Bizalmi Testület 
lesz. mely a bizalmiakból és a 
főbizalmiakból tevődik össze. A 
bizalmiak választása április 15-én 
lezárult, s a tagság nagy politikai 
felelősséggel ítélte meg a válasz-
tandó bizalmiak személyét. A vá-
lasztási határozat alapján a bi-
zalmiakat többnyire nyílt szava-
zással választották meg. A vá-
lasztások káderelőkészítése egyéb-
ként hónapok óta folyik, a párt 

és a KISZ-szervezettel történt 
egyeztetés alapján. A Bizalmi 
Testület május 8-i alakuló ülé-
sén választja majd meg a Testü-
let elnökét és titkárát, akik egy-
úttal a Szakszervezeti Bizottság 
elnöki és titkári teendőit is ellát-
ják majd. Ez a Testület választ-
ja meg a Számvizsgáló bizottsá-
got és a szakszervezeti bizottság 
mellett működő munkahelyi bi-
zottságokat is. Az új struktúra 
alapján a legmagasabb szintű 
döntéseket hozó szakszervezeti 
fórum a Bizalmi Testület lesz. s 
ennek operatív végrehajtó szerve 
a Szakszervezeti Bizottság. 

Az új szervezeti forma előnye 
elsősorban az. hogy a bizalmiak 
a bérezések, a jutalmazások, ki-
tüntetések stb„ kapcsán közvet-
lenül élhetnek egyetértési joguk-
kal, résztvevői és egyben felelő-
sei is lesznek a döntések végre-
hajtásának. További előnye az ú j 
felépítésnek, hogy az információk 
torzításmentesen jutnak el a tag-
sághoz és a felettes szervekhez, 
valamint -hogy a Bizalmi Testület 
az intézményi demokrácia legma-
gasabb szintű fóruma lesz. Az új 
struktúra egyetlen hátránya a 
Testület magas létszáma — kb. 
90 fő —, illetve, hogy hatékony 
működtetéséhez nincs elég ta-
pasztalat. 

A XII. pártkongresszus a szak-
szervezeti tagságot is munkája 
hatékonyságának növelésére szó-
lítja fel, melyhez jelentős segít-
séget nyújt ez a szervezeti forma, 
amelynek szerepe meghatározó 
az üzemi demokrácia fejlődésé-
sének folyamatában. A szakszer-
vezetnek politikai befolyásával, 
sajátos mozgalmi eszközeivel az 
új szervezet beindulása után fo-
kozott hatékonysággal kell segí-
tenie a szocialimus építését 

Tudományos-technikai 
úttörőszemle 

A Juhász Gyula Tanárképző 
Foiskola adott helyt az április 
8—9—10-én megrendezett Tudo-
mányos-technikai úttörőszemlé-
nek, melyet a Magyar Űttörők 
Szövetsége, az Oktatási Minisz-
térium és az Országos Pedagó-
giai Intézet hirdetett meg. 

Április 8-án, az ünnepélyes 
megnyitón Feith Bence, a Ma-
gyar Űttörők Szövetségének tit-
kára köszöntötte a meghívott 
vendégeket — köztük Göndör 
Tibort, az Oktatási Minisztérium 
képviselőjét, dr. Vaskor Andrást, 
a ' Juhász Gyula Tanárképző Fő-
iskola főigazgató-helyettesét, 
Vántus Istvánnét, a megyei párt-
bizottság munkatársát és Kul-
csár Pétert, a KISZ Csongrád 
megyei bizottsága megbízott el-
ső titkárát — és a versenyző út-
törőket. , 

A műszaki tárgyak iránt ér-
deklődő úttörők három napon át 
versenyeztek. A megyei techni-
kai vetélkedők legjobb pajtásai 
— közel hetvenen — mérhették 
itt össze tudásukat a műszaki 

ismeretekben, a gyakorlati 
foglalkozásban és a fizi-
ka tantárgyban felmutatott ered-
ményeik alapján. A versenyző 
huszonegy csapat tagjai emellett 
tanúbizonyságot tehettek a gya-
korlati-szerelési munkálatokban 
való jártasságukról is. 

A háromnapos versengés ered-
ményeit április 10-én hirdették 
ki a Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola dísztermében. A részt-
vevő csapatok közül tizenötöt 
jutalmazott a zsűri. A József 
Attila Tudományegyetem Ságvá-
ri Endre Gyakorló általános is-
kolájának tanulói szép teljesít-
ményt nyújtottak. Első helyezést 
értek el, ők kapták az aranyok-
levelet. Második helyen a deb-
receni Kossuth Lajos Tudomány-
egyetem gyakorló általános is-
kolájának úttörői végezték. A 
békéscsabai l-es számú általá-
nos iskola csapata a verseny 
harmadik helyezettje lett. A pé-
csi Mecsekalja általános iskola 
versenyzői a negyedik helyet 
szerezték meg az úttörők tudo-
mányos-technikai szemléjén. 

Bölcsésznapok 

Az uralkodást eldöntő, cserépszavazás — töredéke 

(Folytatás az L oldalról.) 
ákparlamenthez: „A problémák 
valóban megoldásra várnak, rö-
videsen sor kerül rá, hogy fog-
lalkozzunk velük. Mindent el fo-
gunk követni, hogy a feladatok 
minél gyorsabban és eredménye-
sebben megoldódjanak.'' 

A tímárok „komolyan" vették 
az ígéreteket bár a betartásukról 
csak úgy lehetne gondoskodni, ha 
legalább kétéves uralma lehetne 
a diákdékánnak. Mivel ez nem 
kivitelezhető, így a problémák 
megoldása is az igazi dékánra 
fog majd várni. 

Délután egy tréfás vetélkedő 
jelentette a nap csúcspontját. A 
„Diákdékán nagydíja"' volt a 
tiszteletreméltó cím, amiért ve-
télkedtek az évfolyamok. A ren-
geteg versenyszám közül legér-
dekesebb talán a Kómeó és Júlia 
előadás volt. népszínmű, ókori 
színdarab, operett, misztérium-
játék formájában. Az első évfo-
lyam még nem elég érett: a ko-
moly feladatok meghaladják ere-
jüket, például a borkostoló ver-
senyen nem tudtak! helytállni, a 
nagyobb tapasztalat döntött. A 
rögtönzéseknél érvényesült az 
ötödik évfolyam rutinja, ők ke-
rültek ki győztesen a legtöbb 
vetélkedésből. Szenzációsan sike-
rült pályaválasztásról szóló mű-
soruk. Megérdemelték győzel-

müket, és a hordó sört, amelyet 
a szervezőbizottság ajánlott fel a 
győztes csapatnak. A többi ver-
senyzővel együttműködve elfo-
gyasztották a díjat, és a többi 
csapat díja is gazdára talált (20 
kg kenyér, zsír, piros arany, só). 
A jól megérdemelt jutalmak fél 
óráig „tartották magukat",: még 
ez is szép volt t ő lük . . . 

Este következett a dékánfosztó 
bál. Itt több lelkes közreműkö-
dő tiszteletbeli bölcsész címet ka-
pott. a maradandóság kedvéért 
cserépre feljegyezve A szokvá-
nyos disco-músort éjfélkor egy 
váratlan jelenet zavarta meg: a 
dékánt elrabolták! Persze rövi-
desen megkerült és ünnepélyesen 
(lehet, hogy sokk-hatás alatt??) 
lemondott magas rangjáról. Ez-
zel be is fejeződött a diákok 
uralma és visszatértek a szürke 
hétköznapok, kezdődhet újra a 
tanulás. 

Reméljük, hogy a három nap 
tapasztalatait majd hasznosan 
fogják felhasználni a tanárok 
hosszabb ideig tartó „uralkodá-
suk" során. Mindenesetre az ok-
tatók is tanulásra szorulnak sok 
esetben (például futball), nekik 
sem ártott a rövid ideig tartó sze-
repcsere. 

A BÖLHE rendezvényei — a 
rendezők és bölcsészek (azaz há-
rom napig bölhészek) lelkese-
désének köszönhetően — nagyon 
sikeresek voltak. Sokszor annyira 
teletöltötték az érdeklődők az 
Auditórium Maximumot, hogy 
még a legidősebb tanárok sem 
emlékeznek olyan előadásra, ahol 
ekkora lett volna a tömeg. 

Lassan-iassan Szegeden Is 
kezd kialakulni egy olyan ha-
gyomány, amire az egyetemi vá-
rosokban nagy szükség és termé-
szetes igény van. A jól sikerült 
rendezvény játékosi formák kö ít 
komoly kapcsolatot teremtett a 
tanári kar és a diákok között. 
Remélhetőleg ez a barátság nem 
csak három napig tartott, hanem 
a BÖLHE után is folytatódni 
fog. 

MÖROCZ KAROLT 

A tanárparlament diák elnöksége, avagy az asztal másik oldala . . . 

A S Z O T E ismét a TET-ek mezején 
Tavaly a Szegedi Egyetem ha-

sábjain számoltunk be a SZOTE 
KISZ Bizottsága kezdeményezésé-
ről, a Történelmi Emléktúráről, 
közismertté vált rövidítése sze-
rint a TET-rőL Mivel már egy-
szier magszervezésre került, idén 
már „hagyományosan" terveztük 
a székkutasi éves felkészítő tá-
borban ezt a kirándulással, harci 
túrával egybekötött megemléke-
zést. melyet a Forradalmi Ifjúsá-
gi Napok keretében bonyolítunk 
le. 

Tervezni könnyű, de megvaló-
sítani nehéz! Hiába kezdtük el 
már szeptemberben a mozgoló-
dást, nehezen lehetett olyan tú-
ristaházat szálláshelyet találni, 
ahol a tervezett több. mint száz 
főt el lehetett volna helyezni, ét-
kezéséről, szórakoztatásáról gon-
doskodni. Már-már úgy látszott, 
hogy objektív okok miatt a terv 
csak terv marad, amikor végre 
sikerült Siklóson helyet talál-
nunk. 

Tehát — irány Siklós! Ezt sem 
volt könnyű éppen megszervezni. 
A sport- és szervezési munkacso-
portok bizony beleizzadtak, amíg 
kész tervvel, programmal állhat-
tunk a hallgatóság elé. Szállást, 
étkezést, buszokat megrendelni, 
térképeket szerezni (azt hiszitek, 
ez olvan könnyű? — állítólag az 
egyetlen részletes térkép fény-
másolatai vannak birtokunk-
ban ...), a tervezett útvonalat 
előre bejárni, a leendő állomások 
helvét kijelölni — ez a jéghegy-
nek az a 4 5 része, ami a víz 
alatt vam . . . Végre minden rend-
ben. indulás — azaz előbb le-
mondaná a felesleges étkezéseket) 
140 főre terveztük és 70 jelent-
kezőink lett). 

Március 30-án hajnalban indult 
el kicsi, de lelkes csanatunk 
Pécsre. A hangulat jó volt. töretlen 
lelkesedésünknek az -sem ártott, 
hogy a vonatom hosszabb ideig 

keresgéltük azt a felelős sze-
mélyt, akinél a jegyeink rejtez-
tek. Végül is minden tisztázódott, 
így Pécsre már kellően összerázó-
dott és (szesz) testvéli barátságot 
kötött seregként érkeztünk. Itt 
felszálltunk külön- és gyorsjáratú 
buszainkra és irány (most már 
tényleg!) Siklós! Kurucos roham-
mal elfoglaltuk a várban levő 
szálláshelyeinket és rögtön „te-
repfelderítésre" indultunk. Az esti 
emelkedett hangulat a felderítés 
teljes sikeréről árulkodott. Az el-
igazításon a felhős ég miatt fel-
hős homlokkal vettünk részt, de 
Páitkai Gyuritól felelősségteljes 
ígéretet kaptunk, miszerint hol-
nap máir jó lesz az idő. 

Úgy látszik, a jó sportfelelőst a 
a jó összeköttetéseiről ismerik 
meg. mert másnap ragyogó nap-
fényben indultunk el a túrára. 
Sütött a nap. emelkedett (de még 
milyen meredeken!) a hegy. és 
mi percről-percre jobban megér-
tettük. hogy miért járt Buga Ja-
kab oly erőszeretettel lovon. Ne-
künk csak az apostolok lova ju-
tott, de így is állomásról állomás-
ra gyűrtük- magunk mögé a pi-
rossal jelzett ösvényt. Az állomá-
sokon legjobb (de néhol kevés-
nek bironyult) tudásunk szerint 
válaszoltunk a politikai, kulturá-
lis kérdésekre, ugróköteleztünk, 
dobtunk gránátot, medicinlabdáz-
tunk. sőt véaül az MHSZ jóvoltá-
ból még célba (vagy legalábbis 
feléje) is lőttünk. A túra kora 
délután feieződött be. így még 
arra is volt lehetőség. ho?v kö-
tetlen sportolással fejezzük ki 
életörömünket. Az csakhamar be-
bizonyosodott. hogy hegynek fo-
cizni, nem jó. mert nehezen 
meev felfele a labda, völgynek 
meg mégú?yc.em. mer* arra túl 
könnyen ?urul és nehéz utolérni, 
mert nekünk két lábunk van, de 
ilyenkor csak útbam van! Mérís 
a megfelelő frissítő elfogyasztása 

után már nem is törődtünk ilyen 
kicsinységeikkel. 

Délután és este szabad prog-
ram volt, kinek-kinek ízlése sze-
rint lehetett választania a termé-
szetjárás, a Pécsre való belátó ga-
tás és a tá j mellett a tájjellegű 
borokkal való Ismerkedés között. 
Este a „Különben dühbe jövünk" 
című film megtekintése után még 
további összeboronál ód ási lehető-
séget is kerestünk, természetesen 
zenével, míg végül a film címére 
hivatkozva a turistaház gondnok-
nője szobáinkba nem küldött. 

Április elseje! Hazamenetel, 
előtte próbariadó — fél órán be-
lül ki kell pakolni a szobából! 
A társaság fáradtsága először ab-
ban nyilvánult meg, hogy kipa-
koljon, aztán meg abban, hogy a 
tréfa szerzőjének helybenhagyását 
elmulasztotta. Végül mégis át-
adtuk (leltár szerint!) a szobákat, 
felszálltunk a buszra, és bevonul-
tunk Pécsre. Itt a vonátindulá-
sig még egyszer szétszóródtunk, 
de a hazatérés, (na meg a cso-
portos jegy!) vonzása akkora volt,' 
hogy vonatindulásra mindenki 
előkerült. Hazafelé kissé fárad-
tabbak voltunk mint induláskor. 
Még a túragyőztes negyedéves 
osztag is inkább vert sereere em-
lékeztetett. amikor negyed tizen-
esykor rekedten és .álmosan be-
döcögött vonatunk Szegedre. 
(Szerencséré odafelé is vonattal' 
mentünk különben a szerelvény 
ide-oda és oda-vissza ha ladás t a 
masiniszta áprilisi tréfáidnak 
?ondoltuk volra) Szegeden érzé-
keny búcsút vettünk egvmástól 
és a hős tettesek (akarom mon-
dani TET-esek) elszéledtek. Ha 
ennek a iól sikerült kirándulás-
nak híre meav — és pont ne 
«¡zivérosma ki?!.— akkor íttv'ire 
'remélem) kétszer ennvj emh°rt 
is üdvözölhetünk az addiera már 
fénvleg hagyományossá váló 
TET-en. 
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